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Az állami gazdaságoknak 
nagyjelentőségű feladatuk, Qogy 
a jó gazdálkodás példájakéni 
álljanak a dolgozó földművesek 
elöli.

Alaposabb versenyszervezést 
a második negyedévi terv 

teljesítéséért

Véget ért a RDNSz második országos 
kongresszusa

A mnnkaversenyek májusi 
szakaszának i kiértékelése után 
pillanatra sem lankadt a verse
nyek lendülete. Az ipari mun
kások továbbra is megállás nél
kül folytatják harcukat a má
sodik negyedévi terv teljesíté
séért és tulhaladásáért. A ver
seny egyre szélesebb körben ál
landósul. A dolgozók mindin
kább meggyőződnek arról, hogy 
a szocialista építés állandó és 
fokozódó küzdelmet kivan, kü
lönösképpen az ipari termelés 
frontján.

Az üzemekben, gyárakban és 
a bányák mélyén megállás nél
kül folynak a versenyek. Az 

. ipari munkások jobb eredmé
nyek megvalósításával bizonyít
ják harcos békeakaratukat. A 
zsilvölgyi bányászok a békefel- 

. hívás aláírásakor újabb meg
valósításokra tettek ígéretet. A 
fokozódó békeharc jegyében 
még jobban szervezték me,g a 
mnnka.versenyeket. A kolozsvá
ri „Armatura" üzemben nap
nap után szélesítik a verseny
mozgalmat. Az nj munkásokat, 
ahogy az akkordmunkát meg
kezdik. azonnal beszervezik a 
szocialista versenybe. A .sFla- 
căra" ‘'konfekció-üzemben vala
mennyi termelőmunkás -részt-.- 
vesz a versenyben. A .,Herhák 
János" müvek osztályain és 
üzemeiben napról-napra 'növek
szik ■ a versenyhez kapcsolódók 
száma.

A versenyek mostani szaka
szában mjabb szempontok 'ke
rültek az élvonalba. Az a ver
senyfelhívás. amelyet a minő
ség javításáért a fővárosi üze
mek dolgozói április utolsó nap
jaiban az ország valamennyi 
ipari munkásához intéztek, 
óriási visszhangra talált és az 
utóbbi hetekben bontakozott ki 
teljes mértékben. . Országszerte 
minőségi brigádokat alakitoít- 
tak, minden gyárban és üzem
ben mtinkafelajánlások hang
zottak el a minőség javításáért- 
A kolozsvári üzemek közül a 
minőségért folytatott harcban 
élen járnak a ..Herhák János" 
müvek, a ..Victoria" kötődé és 
a ...Rreiner Béla" textilgyár dol
gozói. de a többi gyárakban is 
eredményesen zajlanak a ver
senyek. Az aradi ..Vörös Lobo
gó" gyár géposztályának mun
kásai vállalták, hogy egy hóna
pon át selejt nélkül dolgoznak. 
E nagyszerű példa nemcsak a 
gyárban, hanem a többi aradi 
üzem munkása’nak körében is 
követésre talált.

Az utóbbi hetekben országos 
jclhcii mozgalom indult a 1a- 
ka'-<''!l()sság fokozásáért. E pilla
natban a takarékosságért való 
küzdelem a szocialista 1 verse
nyek egyik legfontosabb célki
tűzése Számos üzemben már 
megszervezték a takarékossági 
versenyt is A temesvári ,.\m- 
liala.iní Metalic" fémipari üzem 
takarékossági versenyre szólí
totta a tcmesmegyei üzemeket 
cs gyárakat Az ..Ambalajul 
Metalic" munkásai vállalták ez- 
kalommnl hogy az év végéig 5 
millió 295 OOt) lejt takarítanak 
meg. A versenyek megszervezé
sekor megalakították az első 
takarékossági brigádokat is. 
Kolozsváron nemrég szerveztek 
meg a ..Herhák János" müvek 
és a „Helios" kötődé dolgozói a 
takarékossá gi brigá dókat.

A termelés mennyiségi és mi
nőségi fokozása érdekében a ko
lozsvári .Unirea" gyárban uj 

alapokra fektetik a verseny
mozgalmat. A versenytervezet 
kidolgozása és megvitatása után 
egy üzemrészben, a gépműhely
ben indították meg a versenyt. 
A próbaverseny egy hónapot 
tart Ezután kiértékelik az ered
ményeket és hiányosságokat, 
majd ennek alapján szervezik 
át a többi osztályon is a ver
senyt. A verseny átszervezése 
minden bizonnyal hozzájárul az 
eredmények növeléséhez.

A versenyeknek nagy lendü
letet adott a békefelhívás alá
írásakor az ország nagyszámú 
dolgozójának ajkáról elhangzott 
munkavállalás. Ezek a munka
felajánlások újabb eredmények 
megvalósítását ígérték. Gábor • 
János kolozsvári mozdonyve- | 
zető példája nyesmán Popa Con- | 
stantin mozdonyvezető csoport- I 
ja vállalta, hogy két kazánmo
sás közt 35.666 kilométert tesz 
meg javítás nélkül. A KATA 
gépkocsivezetői közül számosán 
vállalkoztak a 106.066 kilométe
res ut megtételére általános ja
vítás nélkül. A zsilvölgyi bá
nyászok. a petróleumninnkások, 
az IPE1L dolgozói és az. ország 
valamennyi üzemiében a dolgo
zók az eddigi megvalósításoknál 
nagyobb eredmények elérésére 
tették ígéretet.

A békefelhivás aláírásakor 
elhangzott munkavállalásokat 
nagyszerű eredmények követték. 
Bartha . József lupényi élbá
nyász csoportja junius 13-án déli 
12 órakor befejezte az évi elő
irányzatot. A váltásig pedig 5.6 
tonna szenet termelt 1951-re. A 
kolozsvári „Mesajul" dolgozói 
közül számosán augusztusra és 
szeptemberre termelnek. Az 
aninószai bányászok is augusz
tusra fejtik a szenet. Popa Con
stantin mozdonyvezető túlha
ladta munkavállalását és ’ két 
mosás között 48.464 kilométert 
tett meg mozdonyával. Számos 
ilyen és ehhez hasonló ered
mény született és születik nap, 
mint nap.

Az eddig elért eredmények 
mellett azonban hiányosságok 
is adódnak, elsősorban a ver- 
senyszervezéshen. a dolgozók 
munkájában és magatartásában. 
A ..Menajul" I. üzemben egye
sek nem fordítanak kellő gon
dot az egyéni grafikonok Veze
tésére s ez káros hatást váll ki 
a verseny menetében. Az »,Uni
rea" gyárban a részben helyte
lenül megállapított normák kö
vetkeztében lanyhult a verseny
szellem n gépműhely dolgozói
nak körében. Az ..Armatúra" 
munkásai közül egyesek még 
nem alakították ki magukban 
az egészséges versenyszellemet. 
A ..Victoria" kötődében na
gyobb súlyt kell fektetniük a 
dolgozóknak egymás munkájá
nak ellenőrzésére. Ezek a hiá
nyosságok gátlói a termelés nö- 
xélésének, a szocialista építé
sünknek. Akadályozzák a béke
harcot is. A hibákat részben 
mar f-1 számolták I)c ez nem 

’C* 1 ™Wékben ki kell 
kiiszohölniok. hogy elősegítsék 
a második negyedévi terv telje
sítését és tnlhaladását.

A pártszervezetek iránvitn- 
sával a szakszervezeteknek oda 
kell hátúink. hogy g rcrspnvck 
lenilületc pillanatra se lankad
jon Fokozniok kell felvilágosí
tó. mozgósító és szervező tevé
kenységüket. hogy minél több 
munkás kapcsolódjék be a béke | 
megvédéséért folyó küzdelembe.

BUKAREST. — A RDNSz IL 
országos kongresszusának jú
nius 15-i, csütörtöki ülésén a 
külföldi kiküldötteik üdvözölték 
a kongresszust, majd megkezd
ték Constanta Crăciun elvtárs
nőnek az asszonyok békeharcá
ról. a jólétért és a szocializmu
sért folytatott küzdelméről szóló 
jelentésének vitáját. A vita so
rán számos kiküldött szóílalt fel 
és hazánk dolgozó asszonyainak 
nevében kötelezettséget vállal
tak a békéért folytatott harc fo
kozására és a terménybegyüjtési 
csata győzelmének biztosítására.

A kongresszus szerda délutáni 
ülésén — mint már megírtuk — 
Constanta ' Crăciun, a RDNSz 
elnöke jelentést tett arról, hogy 
országunk asszonyai miképpen 
harcolnak a . békéért, a jólétért 
és a szocializmusért.

. Crăciun elvtársnő jelentésében 
a RDNSz feladatairól szólva 
hangsúlyozta, hogy a RDNSz 
szervezetnek a nők sajátos kér
déseivel kell foglalkoznia.- A 
RDNSz asszonyai minden mun
kából kiveszik részlüket. A ta
valy több mint 56 millió önkén
tes munkaórával járultak hozzá 
a beteggondozók. a szülőottho
nok. a teiközpontok jobb műkö
déséhez, a legelők megtisztítá
sához, továbbá az iskolák, a szö
vetkezetek, a kulturotthonok ve
zetéséhez, -valamint az utak ja
vításához.

— A RDNSz feladata minde
nekelőtt dz..— mondotta'az-..elő
adó, — hogy a kollektív gazda
ságokban teljesen felszámolja 
az írástudatlanságot és arra

Készülünk az aratásra
Gyors ütemben haladnak az előkészületek

SZATMÂR. — (Tudósítónk 
telefonjelentése.) Szatmár me
gyében a második kapálás során 
junius 15-ig a következő ered
ményeket érték el a dolgozó 
földművesek: tengeri 59.2, nap
raforgó 83.8, burgonya 88.9, 
tök 91.7, dohány 39.8, takar
mányrépa 91.6, más kerti növé
nyek 90.6, szójabab 82.6, mák. 
paprika, paradicsom, fokhagy
ma, orvosi és magnövények 100 
százalék, összesített eredmény 
71.4 százalék. A megyei munka
versenyben az erdöszádai járás

Torda megyében az állami és kollektív gazdaságok 
bevégezték a második kapálást

TORDA. — (Tudósítónktól.) 
A tordamegyei dolgozó földmű
vesek lendületes munkát végez
nek az állami terv rájukeső ré
szének teljesítéséért, Ezekben a 
munkálatokban az állami és n 
kollektív gazdaságok dolgozói 
haladunk az élen. Junius 7-ig a 
második kapálást befejezték, s 
most a burgonya töllögetcsct 
végzik.

Az állami és kollektív gazda
ságok dolgozóinak példáját kö
vetve, a magángazdálkodást 

mozgósítsa az embereket, hogy 
rendszeresen látogassák a mező
gazdasági esti tanfolyamokat. 
Az asszonyok mezőgazdasági és 
politikai ismereteik gyarapítá
sával a kollektív gazdaságokban 
még hasznosabb munkát végez- 
heinek. Ugyancsak a RDNSz 
feladata az, hogy azoíknak az 
intézményeknek megszervezésé
ben segédkezzék, amelyek csök
kentik az asszonyok háztartás- 
be’i gondjait és lehetővé teszik 
azt, hogy fokozottabban kive
hessek részüket a kollektív gaz
daságok munkájából. Ugyanígy 
kell gondoskodnia az állami gaz
daságok, valamint mezőgazda
sági gép- és traktorállomások 
dolgozó asszonyairól is. Támo
gatni kell az asszonyokat, hogy 
szakképzettségre tehessenek 
szert és egyúttal minél nagyobb 
számban be kell vonni őket a 
szöcia'ista versenyekbe.

A RDNSz feladata, hogy mi
nél több dolgozó földmüvesasz- 
szétiyt rábírjanak a szövetke
zetbe váló beiratkozásra és arra, 
hogy 'élelős állás betöltésébe ké
pessé váljanak. Ma a szövet
kezetek 4,700.000 tagja közül 30 
százalék nő. Az asszonyok fel
adata mindent latba vetni hogy 
a szövetkezetek minél jobban 
működjenek. A RDNSz feladata, 
hogy a dolgozó földmüvesasszo- 
nyokat megtanítsa a kutak igazi 
arculatának felismerésére. Fel 
kell világosítani a dolgozó föld- 
müvesasszonyokat arról, hogy 
minden rémhír, a kulákok 
minden becstelen cseleke
dete közvetlenül őket érinti.

Szatmár megyéLen
99, a nagybányai 96.5, a szat
mári 82.4, az erdödj 78.4, a szi- 
nérváraljai 74.1, a szamosi 72.5, 
a halmi 65.8, a kápolnokmo 
nostori 61.5, a somkuti' 54.1, az 
avasi járás 24.9 százalékot 
ért el.

A cséplőgépek és hajtógépek 
javítási munkája befejezés előtt 
áll. A gépek közül 35 a gépál
lomások, 22 az állami gazdasá
gok és 289 magánosok kezében 
van. A tervben 238 gép megja
vítása szerepel, amelyből 194

folytató szegény- és kózeppa- 
rasztok is jó munkát végeznek. 
Legtöbb járásban a második ka
pálás befejezéshez közeledik, s 
ezzel egyidejűleg a mezőgazda
sági gépek, szerszámok javítá
sát. is végzik. Megyénkben ju
nius 15 ig 992 hektár naprafor
gót. 778'2 kukoricát, 177 pa- 
szulyt, 635 cukorrépát, 462 ta
karmányrépát és 1748 hektár 
burgonyát kapáltak meg másod
szor' Â növénygondozási mun
kálatokat versenyben teljesítik. 
A versenyben a ludasi járás 

Fokozni kell . a dolgozó 
földmüveSasszonyok éberségét 
hogy megakadályozzák a kuld- 
kokat becstélen terveik végre
hajtásában, hogy felkutassák a 
rémhír forrását és a falu színe 
előtt bátran leleplezzék a kalá
kákat.

Constanta Crăcim elvtársnő 
jelentésében hangsúlyozta a po
litikai és ideológiai színvonal 
emelésének fontosságát és azt, 
hogy hazánk asszonyai egysége
sen és szervezetten vegyenek 
részi a békéért folytatott hatal
mas küzdelemben.

A RDNSz második országos 
kongresszusa junius 16-án, pén
teken délben tartotta záróülé
sét. A záróülésen megjelentek a 
RMP Központi Vezetőségének 
tagjai, élén Gheorghiu Gheor- 
ghiu-Dej elvtárssal, a kormány 
tagjai, a tömegszervezetek kép
viselői, kulturális életünk kima
gasló személyiségei.

A záróülésen a kongreszus el
fogadta a határozatot, amely a 
békéért való fokozott harcra 
hívja fél hazánk dolgozó atsz- 
szonyait és leányait.

A kongresszus lelkes tapssal 
és viharos éljenzéssel fogadta 
a Sztálin ' elvtársnak küldött 
táviratot. Táviratot küldött a 
kongresszus a Demokrata Nők 
Világszövetségének, a Demo
krata Nők Nemzetközi Szövetsé
gének és a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének.

Constanta Crăciun élvtársnő 
zárószavaival a RDNSz II. or
szágos kongresszusa befejezte 
munkálatait.

javítását már befejezték. A ja
vítás alatt lévő többi gép gyors 
ütemben készül.

A megyei szövetkezeti köz
pont eddig 10 ezer kaszát jutta
tott a dolgozókhoz és még 7 
ezer kasza útban van Szatmárra. 
Ha megérkezik, a központ hét 
tehergépkocsija azonnal a fal
vakba szállítja. 450 szénit léte
sítenek a megyében. Most dol
gozzák ki aZ aratás után azon
nal eszközlendő tarióhántás ter
vezetét is.

dolgozó földművesei haladnak 
az élen.

A gépjavitási munkálatokat 
az állami és kollektív gazdasá
gokban már befejezték. A hi
dasi járásban 45 cséplőgépet, 
2 aratógépet, 2 benzinmotort és 
•17 traktort javítottak meg. A 
gyéresi járásban 42 cséplőgé
pet, egy arntógepet, 34 traktort 
(S 4 benzinmotort. A tordai já
rásban 26 cséplőgépet, 7 benzin
motort cs 22 traktort üzemképes 
állapotba helyeztek.
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fl Szovjetiiiw költségvetése a dolgozók jóléte iránti 
sztálini gondoskodást és a béke meg erősítését tükrözi

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
Junius 13-án, kedden, a Kreml- 
palota nagytermében folytatta 
munkáját a Szovjetunió Lég- 
íel&ő ^Tanácsának első iiléssza- 
ka. A küldöttek és a vendégek 
viharos, hosszantartó ünneplés
sel köszöntötték a kormánypá- 
holyhan megjelenő J. V. Sztá- 
«nt, a szovjet nép vezetőjét és 
legközelebbi harcostársait, Mo- 
lotovot, Malenkovot. Beriját, 
Vorosilovot, Kaganovicsot, An- 
drejevet, Mikojánt, Hruscsovot. 
Bulganylnt, Koszigint, Sver- 
nyiket, Szuszlovot, Ponomaren- 
kot és Skirjatovot. Ugyancsak 
helyet foglaltak a páholyokban 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének tagjai és a mi
niszterek. Jelen voltak az ülésen 
a diplomáciai testület vezető 
tagjai, szovjet és külföldi lap- 
tudósitók.

A nap.rend szerint a Szovjet
unió 1954). évi költségvetésének, 
előterjesztésére és az 1948—1949. 
évi költségvetés teljesítéséről 
szóló beszámolóra került sor. 
Az elnök megadta a szót Ar- 
szenyij Zverjevnek, a Szovjet
unió pénzügyminiszterének.

— A Szovjetunió 1950. évi 
költségvetése . — mondotta a 
pénzügyminiszter —, amelyet 
a kormány a Legfelső Tanács 
elé terjeszt jóváhagyás végett, 
a szovjet népnek a háború utáni 
sztálini ötéves terv teljesítése te
rén aratott kimagasló sikereit 
tükrözi!. Sztálin elvtárs kitűzte a 
háború utáni ötéves terv alapvető 
feladatait: az ország pusztulást 
szenvedett vidékeinek helyreál
lítását. az iparnak és a mező
gazdaságnak a háború előtti 
színvonalon történő újjáépítését, 
majd e színvonal túllépését töb
bé vagy kevésbbé jelentős mér
tékben. Ezek a feladatok sike
resen megoldódtak.

A szovjet népgazdaság egész- 
benvéve jelentékenyen túlszár
nyalta a háború előtti 1940. évi 
színvonalát és hatalmas fellen
dülésben van. Az anyagi jólét
tel együtt nő a szovjet nép kul
turális színvonala is, a városok
ban és falvakban nagy lakás- 

x építési program valósul meg. 

Az ötéves terv négy esztendeje 
alatt több mint 72 millió négy
zetméter lakóterületet állítottak 
helyre, vagy építettek újonnan. 
Ugyanezen idő alatt a falvak
ban 2 millió 300.000 lakóház 
épült.

A Szovjetunió 1950. évi ál
lami költségvetése 432 milliárd 
rubel bevételi előirányzattal és 
427.9 milliárd rubel kiadási elő
irányzattal fekszik a Legfelső 
Tanács előtt. A bevételek tehát 
4 milliárd 100 millióval halad
ják meg a kiadásokat. A szocia
lista állam költségvetésének fő
része a népgazdaság fejlesztését, 
a kultúra további emelését és a 
nép anyagi életszínvonalának 
javítását szolgálja. A kiadási 
oldalnak több mint egyharmada, 
164.4 milliárd rubel jut a nép
gazdaságuk. Társadalmi és kul
turális célokra 120.7 milliárd 
rubelt irányoztak elő. A nép- 
gazdságot és kultúrát szolgáló 
előirányzatok összege a Szov
jetunió állami költségvetése ösz- 
szes kiadásainak kétharmadát 
alkotja. A népgazdaság és a 
társadalmi-kulturális intézke
dések finanszírozására jutó ki
adások 1950-ben több mint más- 
felszere’ sót teszik az 1946. évi — 
a háború utáni ötéves terv első 
éve — megfelelő kiadásainak.

A Szovjetunióban az állaín 
anyagi eszközeinek főrészét a 
bővített szocialista újratermelés

Megnyílt Budapesten a magyar
dolgozó ifjúság
zetének alakuló

BUDAPEST. — (Agerpres.) 
Junius ílG-én, pénteken meg1- 
kezdődött Budapesten a magyar 
dolgozó ifjúság egységes szer
vezetének alakuló kongresszusa.

A kongresszus két napig tart 
és napirendje a következő:

1. Az Ifjúmunkás Szövetség 
megalakítása és ennek feladatai 
a békéért és szocializmusért fo- 

céljaira, valamint a nép kultu
rális és életszínvonalának eme
lésére fordítják. A szovjet ál
lam ugyanakkor a szocialista 
haza védelmi képességének to
vább; szilárdítása céljából meg
felelő eszközöket juttat a szov
jet emberek békés munkája fe
lett őrködő szovjet fegyveres 
erők céljaira. A hadügyminisz
tériumnak és haditengerészeti 
minisztériumnak jutó előirány
zatok összege a Szovjetunió 
1950. évi' állami 'költségvetésé
ben 79 millió 400.000 rubel.

1959-ben az ország védelmére 
fordított előirányzatok a költ
ségvetés összkiadásainak 18.5 
százalékát alkotják a háborút 
megelőző 1940-es esztendő 32.6 
százalékával és a háború utáni 
ötéves terv első esztendejének 
23.9 százalékával szemben. Ezek 
a számadatok ismételten mutat
ják. hogy a Szovjetunió követ
kezetes békepolitikát folytat, 
amelyet az egész haladó emberi
ség támogat.

— A szovjet nép az 1950-es 
esztendőt a kommunista társa
dalom építésében aratott uj di
cső diadalokkal teszi emlékeze
tessé. Biztosan vezet bennünket 
a cél felé Sztálin elvtárs, á 
lángeszű tanító és vezető, a 
kommunizmus nagy építője — 
fejezte be szavait a pénzügy
miniszter.

egységes szerve- 
kongresszusa

lyó harcban. Előadó: Szőcs La
jos, a Magyar Ifjúsági Népi 
Szövetség elnöke.

2. - Az Ifjúmunkás Szövetség 
Központi Bizottságának megvá
lasztása.

A kongresszus az ifjúsági 
nagygyűléssel ér véget, melyet 
junius 18-án, vasárnap este ren
deznek meg a Kossuth-trren.

A Szovjetunió és Finnország egyez
ményt kötöttek gazdasági kapcsolataik 

megszilárditására
MOSZKVA. — Agerpres.) A 

napokban Moszkvában tárgyalá
sok folytak a Szovjetunió és 
Finnország képviselői között a 
két ország gazdasági kapcsola
tainak kiterjesztése és megszilár
dítása érdekében. A két- ország 
közötti tárgyalások a junius 
13-án aláirt egyezményhez ve
zettek, amely szabályozza a

Miért dobták le a burgbnyabogaírakat 
a Német Demokratikus Köztársaság 

területére az amerikaiak
BERLIN. — (Agerpres.) A 

berlini rádió hirmagyarazoja 
leleplezte az amerikai repülő- 
gépek bűnös támadásának hát
terét. melyek május 20-.ka és 
25-iké között a Német Demo
kratikus Köztársaság déli es 
délnyugati részére nagymennyi
ségű burgonyabogarat dobtak le.

Haas Kari, a német rádió hír
magyarázója hangsúlyozta, hogy 
az első napokban rejtély volt, 
miért dobták le a kártevő boga
rakat közvetlenül az övezet-ha
tár közelébe és miért nem a 
Német Demokratikus Köztársa
ság területének közepére.
Az amerikai milliomosok és az 

amerikai hadügyminisztérium 
hadgyakorlatáról és nagy üzle
téről van itt szó. A hírmagyará
zó ezzel kapcsolatban emlékez
tet. hogy az „I. G. Farbenin- 
dustrie" laboratóriumaiban el
készítették az „E 838“ titkos 
elnevezést viselő mérget, amely- 
iyel ki lehet irtani 'a Kolorado 
bogarakat. Ez a méreg most 
a Geary Chemical Corporation 
és a pittsburgi Coke and Che- 
mical Company — a két legna
gyobb amerikai vegyészeti kon
szern — tulajdona.

A jelen esetben az amerikai 
tőkések, köztük Johnson, az 
USA. "hadügyminisztere, aki 
egyben az „I. G. Farbenind’i- 
strie“ egyik főrészvényese, tá- 
madójellegü manőverbe kezd
tek, mert ezzel egy nagy üzlet 
lehetőségét vélték előrelátni. ' 

Szovjetunió és Finnország fő
zött az 1951—1955 évek árucse
reforgalmát. Ezenkívül aláírtak 
egy egyezményt az 1950. évi áru
csereforgalom szabályozásával 
kapcsolatban.

A finn-szovjet kereskedelmi 
egyezmény megkötését megelőző 
tárgyalások a legbarátibb és az 
egyenlőség 'jegyében folytak le.

— A Wall Street nagy spe
kulánsai azonban nemcsak ter
mésünk megkárosítására törek
szenek, — mondotta a hírma
gyarázó — és nemcsak üzletet 
akarnak kötni az ,,E—838“ mé
reggel, hanem azért dobták le a 
burgonyabogarakat, mert bak- 
tériumháboruval és annak elő
készítésével akartak kísérle
tezni.

BRÜSSZEL. — (Agerpres.) A 
Le Drapeau Rouge" cimü lap 
közli az „Assoeiated Press“ 
amerikai hírügynökség jelenté
sét, amely szerint Averel Har- 
riman, a Marshall-terv nyugat
európai nagykövete kérte az 
USA kongresszusát, hogy já
ruljon hozzá a nyugateurópai 
marshallizált államokban léte
sítendő fegyvergyárak építésé
hez. Ezek az üzemek szállítanák 
a hadianyagot az Északatlanti 
Szerződést aláliró országok ré
szére.

RÓMA. — (Agerpres.) Az 
„II Paese" cimü lap jelentése 
szerint. Japán hivatalos statisz
tikai adataiból kitűnik, hogy 
1949 márciusától 1950 február
jáig — tehâț 12 hónap alatt —y 
több 'mint 17.000 öngyilkosság» 
eset történt, amelyet legnagyobb 
részt a nyomornak tulajdoní
tanak.

G
yakran fordul elő, hogy le
veleket kapok a kispolgár
ság vigasztaló specialistáitól. 
Ezek közül bemutatok itt egyet, 

amit Sven Elvestad irt nekem:
Igen tisztelt Goékij űr!
Ezidőszerint az egész világon 

kétségbeeséssel határos meg
rendülés uralkodik, amelyet a 
világ összes országait megráz
kódtató szörnyű gazdasági vál
ság idézett elő. Ez a világtragé
dia késztetett engem arra, hogy 
a Tidens Tagn, a legelterjedtebb 
norvég napilap hasábjain cikk
sorozatot indítsak, amelynek az 
a célja, hogy felemelje a szive
ket és reményt gyújtson a ret
tentő katasztrófa áldozatainak 
lelkében. Ezt a célkitűzést kö
vetve, szükségesnek tartottam, 
hogy az irodalom, művészet, tu
domány és politika képviselői
hez azzal a kéréssel forduljak, 
közöljék véleményüket a népek
nek a2 utóbbi két esztendő so
rán az egyes országokban előál
lott tragikus helyzetére vonat
kozólag. A bizakodás ragyogó 
lánggal gyűl fel mindenkiben, 
ha olyan ember tollából olvas
hat optimista véleményt, akinek 
szavára mindnyájan hallgatni 
szoktunk. Ez adott bátorságot 
nekem, hogy önhöz forduljak és 
megkérjem, lenne szives közölni 
velem a ••’cnlcgi helyzetről 
szóló véleményét; ez a vélemény 
nem lehet hosszabb, mint há- ■ 
rom-négy szakasznyi, de kétség
kívül sok, nagyon sok embert 
ment meg a kétségbeeséstől és 
erőt ad nekik, hogy a jövővel 
1 étr.in szembenézzenek. Tiszte
lettel: Svcn Elvestad.

M
ég mindig vannak sokan 

olyanok, mint ennek a le
vélnek a szerzője, vagy a hozzá 
hasonlók, akik még vem vesztet

ték el „két-három szakastZ" 
eae’> mondat 'lUonillio frejeb- 
vet ít íífi’n hitükéi. Hitük a V- 
nyira naiv, hogy őszinte alig le

M. Gorkij:

. Tizennégy évvel ezelőtt, 1936 junius 17-én 
hunyt el a világirodalom egyik legjelentősebb 
egyénisége, Maxim Gorkij. Az irodalom és iro
dalomkritika területén Gorkij halhatatlan és fel
becsülhetetlen értékű munkát végzett a nagy
szerű Sztálini korszakban, a szocializmus épí
tésében. Kemény harcban az önccluságot hir- 

, dető, hazug, népellencs és valóságcllenes pol
gárt! irodalomelmélettel. lerakta a szocializmus 
irodalomelméletének, a szocialista realizmusnak 
alapjait.

A második világháborút érlelő hatalmas gaz
dasági válság korában Gorkij könyörtelenül le

rántotta a leplet a burzsoáziáról s bérencéről, a 
kispolgárságról, azokról, akik hazug, „vigasz
taló" jelszavak mögé bújva lényegében az em
beriség tömeges lemészárlást árán igyekeztek 
kimenekülni a gazdasági válság szorító karmai 
közül. Gorkij évtizedekkel ezelőtt kemény har
cosa volt a népek közötti építő együttműködés 
feltételei megteremtésének, a háborús okok vég
leges megszüntetésének, az örök időkre szóló 
világbéke megteremtésének. Az alábbiakban 
Gorkij: Kivel vagytok ti, „kultúra mesterei?" 
cimü cikkéből közlünk részleteket.

het. Két-három mondat, de két- 
háromszáz mondat sem képes a 
burzsoázia roskatag világába 
életet önteni. A világ valameny- 
nyi parlamentjének és a Népek 
Ligájának ülésein nap-nap után 
ezer és ezer mondat hangzik cl, 
ezek senkit sem vigasztalnak és 
nem nyugtatnak meg és senki
ben sem ébresztik fel annak a 
lehetőségnek reményét, hogy fel 
tudnák tartóztatni a polgári ci
vilizációnak elementáris erővel 
növekvő válságát.

A városokon át mindenfelé 
utazgatnak a volt miniszterek 
és egyéb semmittevők és azzal 
biztatják a kispolgárokat, hogy 
majd „mcgzabolázzák", ,,mr,gfe
gyelmezik" a tudományt. Fecse
gésüket tüstént helycslőleg di

csérik az újságírók, — azok az 
emberek, akiknek „minden egiy- 
remegy" s akik „mindent rég 
meguntak" s ezek egyike, Emil 
Ludwig, a Daily Express nevű 
komoly lapban azt tanácsolja, 
hogy „kergessék le nyakukról a 
szdkembeépket". Rs a silány 
kispolgárság mindezt a hitvány 
locsogást hallgatja, olvassa és 
ezekből az ostobaságokból vonja 
le tanulságait. Rs egyáltalában 
nem volna meglepő, ha az euró
pai kispolgárság okvetlenül 
szükségesnek ismerné el, hogy 
bezárják az egyetemeket...

nők, D. flmith és T. Morri- 
son polgárok., valóban té

vesen tulajdonítanak a polgári 
irodalomnak, és zsurnalisztiká
nak „kulturvélcmcnyt szervező"

jelentőséget, mert ez a bizonyos 
szervező csak élősdi növény, 
amely leplezni igyekszik a való
ság undorító zűrzavarát, ám ke
véssé sikeresen tudja leplezni 
azt, mint például a romok sze
métjét a repkeny, vagy a gyom
növény ...
Ț-falóban nem megy tulzás- 

számba., ha azt ' mondjuk, 
hogy Európa és Amerika saj
tója teljes odaadássá’, urfyszól
ván kizárólag azzal foglalkozik, 
hogy lenyomja olvasóinak szel
lemi színvonalát, amely már az 
ő beavatkozása nélkül is ala
csony. Dolgoztatóik, a kapitalis
ták citlckein.'k szolgálatában, 
ügyesen értenek ahhoz, hogy a, 
legyet, felfújva, abból elefánt, 
méretűt csináljanak és az új

ságírók nem a disznó megszelí
dítését tűzik ki célul, habár 
kétségtelenül látják, hogy a 
disznó megvesztett és dühöng.

Önök azt írják: — „Mély szo
morúsággal érezzük Európában, 
hogy az európaiak gyűlölnék 
bennünket." Ám ez rendkívül 
„szubjektív" megérzés és az 
önök szubjektivizmusa, amely 
önöket bizonyos részjelenségek 
észlelésére képessé tette, elfedte 

~ önök elől az általánosat: önök 
nem vették észre, hogy egész 
Európa burzsoáziája a kölcsö
nös gyűlölködés légkörében él. 
És mindnyájuknak iez a gyűlölete 
mindenki ellen egyre növekszik, 
egyre izzóbbá, élesebbé válik, a 
burzsoázia körében egyre da
gad, mint a gennyes kelés, 
amely végtére is felfakad és 
hömpölygő vérfolyamába magái 
val ragadja az egész föld nem
zeteinek legjobb, legegészsége
sebb rétegét. A háború a leg
egészségesebb embermilliók el
pusztításán hívül óriási meny- 
nyiségü értékeket és ezek terem
tésére alkalmas nyersanyagokat 
semmisít meg és mindez az em
beriségnek egészségben, fémek
ben, fűtőanyagban való elszegé
nyedéséhez vezet. Ámde magá
tól értetődik, hogy a háború 
nem szünteti meg a burzsoázia 
nemzeti csoportjai közölt a 
dyülölctct... .V.
•p s most már el i.s érkezett, az 

ideje, annak, hogy döntse
nek önöl: az egyszerű kerdes fe
lett: Önök, „a kuliura mesterei' 
kivel tartanak? Az uj életfor
mák megteremtéséért kéményen 
dolgozó munkáserökkrl tarta
nak-e, vagy ezekkel az erőkkel 
szr.mbe.szállnak, fogy továbbra 
is fennie l-:ák a felelőtlen raga
dozói: kaszt;át. azt a késztől,
amely a fejétől rothadva bűzlik 
és már csak a lehetetlenség tör
vénye kövctkcztr.bc.n folytatja 
m iiködéset.
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fi faágai áSsmi gazdaságban helyes megszervezéssel 
biztosítani keli a munka sikerét

Kereskedelem a Szovjet
unióban

_ A TORDAMEGYEI | b^a°“ 

gazdaság munkáját kielemezve, 
néhány nappal ezelőtt megírtuk 
azokat a szervezési hiányossá
gokat, .amelyek ebben a gazda
ságban és a hozzátartozó gazda
ságcsoportokban gátolják a ter- 
ínénybetakaritási előkészülete
ket. Ez a gazdaság nem sok idő
vel ezelőtt az élenjárók közé 
tartozott Népköztársaságunk
ban. Az elért sikerek azonban 
nem ösztönöztek a bágyoni ál
lami gazdaságok vezetőit a to
vábbi jó munkára. Ellenkezőleg: 
a' vezetőség sorozatosan ha
nyagságot .tanusitotft, azt gon
dolva, hogy a jövőben a jó ered
mények ,!már maguktól szület
nek meg.

Az állami gazdaságoknak pél
dát kell mutatniok a dolgozó 
földműveseknek a szocialista 
mezőgazdaság felsőbbrendűsé
géről. A bágyoni állami gazda
ság ezt nem teszi meg. Munká
jának több területén olyan hiá
nyosságok tapasztalhatók, ame
lyek jóhírnevét lerontják.

A bágyoni állami gazdaság
nak kétségtelen jelentős ered
ményei vannak. Az állatte

nyésztésben például — a szov
jet szovhoz-dolgozók tapaszta
latai nyomán — kiváló eredmé
nyeket értek el az állatállo
mány minőségi és mennyiségi 
javitása. valamint termelékeny
sége terén. A központi gazda
ságban a növénytermesztés is 
példamutató. A gazdaságcso
portokban azonban ezen a té
ren hiányosságok vannak. E 
hiányosságok 'egyrészt a szer
vezés elhanyagolása, másrészt

- temOet&sebbesi ’ haladnak a termény- 
betakaritási munkálatok

A dolgozó földművesek - egyre 
nagyobb lendülettel végzik a 
növénygondozási • munkálatokat. 
Levelezőink arról számolnak 
be. hogy már több községben 
befejezték az első kapálást és 
nagy sikereket értek el a má
sodik kapálásl munkában is. A 
gyomirtással egyidejűleg, a 
mezőgazdasági gépek, szerszá
mok javítását is végzik a dol
gozó földművesek.

ELŐKÉSZÜLETEK 
BÁNFFYHUNYADON

Bánffyhunyadon az ideigle
nes bizottság alapos munkater
vet készítet -a gyomirtási mun
kálatok teljesítésére, valamint a 
betakarítási előkészületekre. ■ A 
dolgozó földművesek a gyomlá
lást és az első kapálást 100 szá
zalékban teljesítették s a má
sodik kapálás is befejezéshez 
közeledik.

Az aratással és a csépléssel 
kapcsolatos előkészületek is 
megtörténtek: 5 •cséplőgépet
üzemképes állapotba helyeztek 
és a szérűket kijelölték — irja 
Vass Erzsébet levelezőnk.

A HARMADIK KAPÁLÁST 
VÉGZIK BESZTERCÉN

A besztercei dolgozó földmű
vesek sikeresen befejezték a 
második kapálást. Akik ;1 ta
vasszal korán befejezték a ve
tési csatát, már harmadszxir 
kapálnak. Az eddig! munkála
tok során Ratkár István. Szász 
l’ál. Deák Gergely. Gáspár Al
bert és Bcnke Miklós dolgozó 
földművesek tűnlek ki irj.i 
Gáli Imre levelezőnk.

javítják a gépeket
SZŐKEFALVÁN

A kiskiikiillőmegvei Szőke
falva községben az első es má
sodik kapálást befejeztek. A 
dolgozó földművesek közűi töb
ben hozzákezdtek a burgonya 
tői töge leséhez is. A gyom irtási 
munkálatok ideje alatt Zoltán 
Péter, Végli Imre, Magyar Sán
dor, Bacsóén János. Siieiu Pet
ru és Lőrinci Andor dolgozo 
löldniiivesek tűntek ki.

Községünkben az ideiglenes 
"zotlság gondoskodott arról, 

a mezőgazdasági gépeket, 
’ízci számokat idejében (előké

az ellenőrzés hiánya, ‘harmad
sorban pedig egyes szakembe
rek nemtörődömsége miatt ke
letkeztek.

_ I gazdaság-cso-
A FELVINCI j portban ko

moly hiányosságok tapasztal
hatók. A gazdaság szakmai irá
nyítását végző agrönómus bű
nös hanyagságot tanúsított már 
a tavaszi munkálatok során is. 
Amikor a borsót elvetették, két 
és fel hektár területen szántat- 
lan, előkészítetlen földbe szó- 
ratta el a magot. Néhány hét 
múlva az egész vetést k. kellett 
szántani. Hasonlóan járt el a 
kukorica vetésnél is. A kukori
caföld hosszában húzódó mezei 
utón végigjáratta a vetőgépet. 
Igen nagymenyiségü magot 
szórt el a szántatlan útra, amit 
aztán — amikor a gazdaság
csoport vezetője felfedezte ezt 
a hanyagságot —,.összeseperte- 
tett. Persze csak egy r.észét si
került összeszedni a hiába el
szórt magnak-

A felvinci gazdaságcsoport 7 
hektár kiterjedésű szőlővel ren
delkezik. A szőlőt későn takar
ták ki. Jelentős része letakar
va kizöldelt, ami igen nagy vesz
teséget jfölent. Ez a bágyoni 
központ hibájából történt, mert 
az ottani szakemberek későn 
adtak utasítást a szőlő kitaka
rására. A gazdaságcsoport al- 
mérnökének azonban, aki a gaz
daság szakmai vezetője volt, 
öntevékenynek kellett volna 
lennie, amikor látta, hogy a 
kedvező idő sürgeti a szőlő ki
takarását.

szítsék a betakarításra. A csép
lőgépeket már megjavították s 
a többi gépek, szerszámok javi- 
tasa is rövidesen befejeződik. 
A betakarítási munkálatokra 
való előkészületek során hiá
nyosság az, hogy a szövetkezet 
nem gondoskodott idejében a 
sarlók, kaszák és más szerszá
mok beszerzéséről. Szövetkeze
tünknek ezt a hiányosságot sür
gősen fel kell számolnia, hogy 
községünk dolgozói az állami 
terv reájuk eső részét minden 
akadály nélkül teljesíthessék —

!

í
lI

í

„fizi akarcm, liogy fest a szocialista munka 
hőse legyen..."
mán Népköztársaság felvirágoz
tatásáért. Most érezzük igazán, 
hogy szabadok vagyunk. A Ro
mán Munkáspárt irányításával, 
műiden segítséget megkapunk, 
hogy gyermekeinket neveljük, a 
nagyokat útra irányítjuk, a 
szebb, a boldogabb jövő útjára. 
Tudjuk azt, hogy nem könnyű 
dolog ez, de jövőbe vetett hittel, 
vas szorgalommal, a munkás
osztály és a dolgozó nép össze
fogásával uj életet teremtünk.

Falunkban a napokban fejezi- 
tők be azt a hidat, amit a fej
vesztve menekülő Hitler hor
dái a levegőbe röpítettek. De a 
felszabadító Szovjet Hadscrtpg 
elé nem. tudlak akadályt gördí
teni. Meghozta nekünk a sza
badságot. A hidat újra épvket-> 
tűk. Ha valaki újra fel akartad 
robbantani, Hz körömmel ka
parnám ki a szemét. Nem asz- 
szonyi fogadkozás ez, jogot ad 
erre nekem ; a bekéért harcoló 
millió asszonyok tábora, jogot ad 
erre nekem, hogy anya vagyok 
s négy fiam van. Nem akarom, 
s ha kell, az élelem árán is 
megakadályozom, \iogy hősi ha
lottak legyenek. Dc akarom azt, 
hogy a fiaim, hősök legyenek, a 
szocialista munka hősei. Amint 
már előbb említettem, legna
gyobba-. fiam Népköztársasá
gunk hadseregében katona. 
Több mint négy halig nem kap
tam fiamtól levelet, s ebből az 
osztálycllcnség, a háborúm usri-

Ezelőtt egy héttel bejött hoz
nánk a Magyar Népi Szövetség 
elnöke. Egy brosúrát adott a 
kezembe, amely a katolikus pa
pol; marosvásárhelyi határoza
tát tartalmazza. Az elnök rövi
den elmondta, mi van a brosu*>  
rában. Megígértem, hogy elolva
som. Aztán elmondta azt is, 
hogy nálunk, a faluban béke- 
gyűlést tartottak, amelyen a 
falu apraja-nagyja, öV/egje-fiar 
talja megjelent. Akik a gyűlé
sen nem vehettek részt, azoknak 
olyan munkájuk volt, hogy nem 
hagyhatták el. Én se tudok el
menni minden, gyűlésre. Sokszor 
annyira elfoglalt vagyok, hogy 
nem tudom félbeszakítani ■ a 
munkát. A férjem a mezőn dol
gozik, apró gyermekeim is van
nak. Meg is jegyezte az elnök, 
hogy én se vettem részt a béke
gyűlésen. Aztán megkérdezte, 
hogy aláirom-c a békeivet. Hát 
hogyne Írnám alá. Én, akinek 
nt,.iy fia von. Három még 73r*  
sclrb, egy már katona. Maholnap 
leszerel, m.ikxir hazajön, meg- 
kerdi tőlem, hogy mit tettem 
a.cit, hogy neki, s fiainknak, 
ah -k nőnek, ng kelljen majd, tá
bori lapot küldeniük. De nem- 
i";ak aláírom a békeivet, harco
lok is a békéért.. Odakiáltom, a 
háborús uszító fcncv/ulaknak: 
„Nem akarunk háborút". Csalá
dom, a dolgozok családja össze-*  
gyűl, összefog. Dolgozunk a bé-1 
kéért, a boldog jövőért, a Ro-

tapasztai-
HIÁNYOSSÁGOK | hatók a 

felvinci gazdaságban a munká
sok ellátása körül is. A kantin
ban semmiféle felszerelés nin
csen., A szakácsnak egyetlen lá
bos áll rendelkezésére. Abban az 
edényben kell széthordania a 
mezőn dolgozó munkásoknak is 
az ételt. A gazdaságcsoport ve
zetője már több alkalommal 
kérte . a bágyoni központot, 
hogy megfelelő edényeket utal
jon ki számukra. A központ 
nemtörődömséggel kezeli az 
ügyet. Ez a nehézség egyrészt 
az élelem minőségének a rová
sára megy, másrészt pedig mig 
a különböző munkahelyeken 
dolgozó munkásoknak kihordják 
a lábosban az átélt. addig az 
kihűl és sok elcsorog. A kan
tinban nincsenek evőeszközök. 
A szomszédoktól kölcsönkért 
villákkal, kanalakkal és kések
kel esznek a munkások. A kér
dés megoldására létezik anyagi 
alap, de a bágyoni vezetőség 
hanyagsága miatt ezt nem hasz
nálják fel.

A bágyoni állami gazdaság
nál mutatkozó hiányok felszá
molása sürgős intézkedést igé
nyel. Az állami gazdaságok 
igazgatóságának meg kell olda
nia a kérdést. Olyan vezetőket 
kell a gazdaság élére állítani, 
akik ‘lelkiismeretesen teljesítik 
feladatukat, kiküszöbölik az 
eddig elkövetett hibákat, s a 
bágyoni állami gazdaság mun
káját újra fellendítik, hogy az 
ismét az élenjárók közé tartoz
zék.

sz. gy.

irja Pataki János levelezőnk.
< SZAMOSKRASSÓ

szatmármegyei ’ községben is 
nagyszerű eredményeket értek 
el a gyomirtási munkálatok tel
jesítésében. A kukorica, .napra
forgó és kerti növények máso
dik kapálását befejezték. A 
krumpli töltögetését most vég
zik. A növénygondozási munká
latokkal egyidejűleg a mező
gazdasági gépeket és szerszá
mokat is megjavítják — irja 
levelezőnk, Kajtár Jenő.

A Szovjetunió kereskedelme 
lényegesen különbözik a tőkés 
országokétól.

A polgári társadalom úgyne
vezett „szabad kapitalista gaz
daságában" az áru a termelőtől 
közvetítőkön, ügynökökön, nagy- 
és kiskereskedőkön keresztül 
jut el a fogyasztóig. A termé
keket jelentékenyen megdrágító 
spekuláció és a kereskedelmi 
monopóliumok megszokott dol
gok.

Egészen más a helyzet a 
Szovjetunióban. A szovjet ke
reskedelemben nincsenek sem 
kapitalisták, sem üzérek. Az ál
lam tervszferüsiti a kereskedel
met éppúgy, mint a termelést. 
A kereskedelem itt nem a kapi
talista kereskedőknek a nyere
ség- és meggazdagodási vágyát 
szolgálja. Célja kizárólag a dol
gozók szükségleteinek minél 
jobb kielégítése, hogy ezzel is 
emelje életszínvonalukat.

A SZOVJETUNIÓ KERES
KEDELMÉNEK HÁROM 
FORMÁJA

A Szovjetunióban háromféle 
kereskedelem van. A legnagyobb 
és legjelentősebb kereskedelmi 
hálózata aZ állami üzleteknek 
van. Ez kiterjed az ország egész 
területére. Az állami kereskede
lemmel párhuzamosan működik 
a szövetkezeti- és kolhozkeres
kedelem. EZ utóbbi eladhatja 
élelmiszertermelésének fölösle
gét a ’kolhozpiacokon.

TERVSZERÜSITETT KE
RESKEDELEM

A szovjet kereskedelem — 
mint mondottuk — éppúgy terv- 
szerüsitett, mint az egész nem
zetgazdaság. Azt állami gnzdar 
sági terv meghatározza az el
adásra szent áru mennyiségét és
árát, valamint a kereskedelmi 
hálózat kiterjedését. Az egész 
gazdaság fejlőaóoével és a szo
cializmus építésével lépést tart
va, fokozatosan fejlődött a szov- 
jet kereskedelem is. A Szovjet
unió állami és szövetkezeti kis
kereskedelmi forgalma 1928-tól 
1940-ig 11 milliárd rubelről
175 milliárdra emelkedett. Ilyen 
lendületes fejlődést egyetlen ka
pitalista ország sem tud felmu
tatni.

Ez a lendület a háború után 
sem lankadt, sőt fokozódott.

tők ügynökei rémhíreket farag
tak. Nyugtalan voltam, s leve
let írtam a fiam parancsnoká
nak. Rá egy pár napra válasz 
érkezett. Magyarul írták. Meg
nyugtattak, hogy fiam egészsé
ges, ne aggódjam érte. Elküld
ték egy másik városba, s hogy 
a fiam nem irt levelet, az az ő 
hibája volt. Pedig minden héten 
két üres postakártyát kap,hogy 
tudjon Írni haza. Azóta rende
sen kapom a levelet. Megírta, 
hogy milyen leckét kapott pa
rancsnokától. így csak ezután 
eszméltem rá, hogy ha én a múlt
ban ilyen levelet irtani volna 
valamelyik katonai parancsnok
ságnak, hadbíróság járt érte. 
Megint levelet írtam fiam pa
rancsnokának, s bocsánatot ker
tem tőle. Pár nap múlva megint 
válasz érkezett. Azt írták, hogy 
egy anyának, aki szülte és fel
nevelte fiát, 
tudni s joga 
vonni bárkit 
van a fia. Anyák, 

annak joga, van 
van felelősségre 
vért, hogy hol 

asszonyok, 
akiknek fiai -ilyen hadseregben
szolgálhatnak! Kérdem én, meg 
tudjuk-c védeni a békét! Meg
tudjuk! Mert mögöttünk van a 
béke hatalmas bástyája, a 8:o>— 
jctumió és a’dicső Szovjet Had
sereg.

Császi Károly »é tSzabó 
Magda) feek-zö. 

Sárfalu, 
é Szatmár megye) í

í

1946-ban és 1947-ben több mint 
55.000 állami üzlet nyílt, s 1948- 
ban további 35 ezer. A mult év
ben csupán a falvakban 13.000 
uj állami üzlet létesült. Az össz
forgalom tavaly városokban 20, 
falun pedig közel 33 százalékkal 
növekedett. Az állami kereske
delmi hálózatot a legutóbbi 
(március 1-i) nagy árleszállítás 
alkalmával jelentősen kibővítet
ték, ami az áruforgalom újabb 
nagyarányú emelkedéséhez ve
zetett.

Ezek a számok nemcsak a 
szovjet kereskedelem fejlődését, 
hanem a lakosság reálbérének 
és vásárlóerejének növekedését 
is tükrözik.

RENDSZERES ÁRLE
SZÁLLÍTÁS

A szovjet gazdasszonyok előtt 
ismeretlen a kapitalista orszá
gokban napirenden lévő áringa
dozás. A Szovjetunióban az ál
lami terv keretében állapítják 
meg az árakat, s nem emelik, 
hanem rendszeresen csökkentik, 
így például a közszükségleti 
cikkekét a legutóbbi három év 
folyamán háromszor leszállitot- 
ták. Az 1947. decemberi árcsök
kentés 10—30 százalékkal tette 
olcsóbbá az életet s a fogyasz
tók ezúttal közel 86 milliárd ru
belt takarítottak meg. Tavaly 
márciusban hajtották végre a 
második árleszállítást. Ezzel 71 
milliárd rubelt nyert a nép,. Az 
idén márciusban végrehajtott 
harmadik árcsökkentés pedig 
újabb 10—50 százalékkal javí
totta az életszínvonalat és nem 
kevesebb, mint 110 milliárd ru
bellel gazdagította a lakossá
got. Ebben az időszakban a ka
pitalista országokban érezhe
tően emelkedtek az árak.

A kapitalista országokban a 
kereskedők nyeresége rendkívül 
nagy, mintegy 30—40 százaléka 
az áru eladási árának. Annak az 
összegnek, amit ott a gazdasz- 
szony az áruért fizet, 40—50 
százaléka a közvetítő, főleg a 
nagykereskedő zsebébe vándorol 
haszon címén. Általában a ke
reskedelmi haszon legnagyobb 
részét a nagykereskedők vágják 
zsebre.

Az a kereskedelmi haszon, 
amiből a szovjet áruforgalom 
költségeit, az üzletek fenntartá
sát és az elárusítók fizetését fe
dezik, nem haladja meg az el
adási ár 10 százalékát.

A Szovjetunióban tudvalevő
leg végleg megszüntették a ki
zsákmányolást, tehát a keres
kedelem már nem kapitalista 
eszköz, — amelyet arra használ
tak fel, hogy minél nagyobb 
hasznot csikarjanak ki a mun
kásosztályból, — hanem a dol
gozók széles tömegeinek szolgá
latában álló intézmény és jelen
tékenyen hozzájárul a szocia
lista rendszer további megszilár
dításához. (Agerpres.)

ÉLMUNKÁSOK AZ IPEIL 
máramarosszigeti 
FŰRÉSZÜZEMEIBEN

FELSÖVISÖ. — (Tudósítónk
tól.) Az IPEIL felsővisói fűrész
üzemeinek munkásai 110 száza
lékban teljositettek május’ elő
irányzatukat. A minőséget 0..>7 
százalékkal javították. Az 1. 
számú fiirészgyárnál Oacheș 
László gáteres 180, Ciplca Lász
ló körfürészcs 150, Stcf György 
anyagkiszi-dő lf,0 és Román Va- 
silc rönkröviditő 18í> százalék
ban teljesítette normáját. A 2. 
számú fiirészgyárnál Maree Ist
ván rönkröviditő IS3. ^Ardelean 
Mnnld mozdonyvezető Ib'i •■' 
Atzhcrger András mondozvez-- 
tő I |(l százalékban teljesítette 
tervét.

Az II’FJL folsővh'ói fiiré-z- 
gy ár.’iib.'in jiiiii.i-hnn tovább 
folytatódt.ik a munkaversenyek. 
Az, egyéni ver-onyekhon 257, a 
c'-oimrl versenyekben pedig |OG 
< oigozó vett rész'
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Ujtipusu takarékbizonylatot vezetett be a CEC
BUKAREST. — A CEC-taka- 

rékbetétesek száma állandóan 
emelkedik. A takarékossági 
mozgalom . tömegmozgalommá 
lett az üzemekben, falun és az 
iskolákban; a letétbe helyezett 
összegek a dolgozók életszlnvo- 
nal-emelkedésének arányában 
egyre jobban növekednek.

A takarékbetétesek számának 
növekedése egyrészt azt igazol
ja. hogy a dolgozók életszínvo
nala állandóan javul, másrészt 
pedig azt. hogy a betétesek bi
zalommal helyezik el megtaka
rított összegeiket a CEC-nél. 
A dolgozók mindinkább felisme
rik, hogy a CEC biztosítja meg
takarításaikat és rendelkezésük
re bocsátja, amikor szükségük 
van rá.

Hogy ,a CEC eleget tehessen 
az egyre növekedő követelmé
nyeknek, az eddi» működő pénz
tárak hálózatát kibővítette. A 
vállalatoknál, az intézmények
nél, állami mezőgazdaságokban, 
gép- és traktorállomásokon 2321 
pénztárt létesített.

. A betétekkel kapcsolatos ala
kiságok egyszerűsítése, vala
mint a műveletek olesóbbátétele 
érdekében, a CEC uj takarékos
sági eszközt vezetett be: ’ ÍOO— 
500 lejes betétkönyv tipusu ta- 
karékbizon.vlatot.

Ezt a takarékossági eszközt 
bárki igénybe. veheti függetle
nül attól, hogy alkalmazott-e 
vagy sem. -

A betétkönyv tipusu takarék-

SZOMBATON:
VÍVÁS. Délután 5 órakor az 

ideiglenes 'bizottság December 
30-utca 2 szám alatti nagyter
mében, Kolozsvár egyéni kard- 
vivó bajnoksága az ország leg
jobb versenyzőinek részvételé
vel.

ATLÉTIKA. A megyei atléti
kai bajnokságok küzdelmei dél
után 5 órakor a „Victor Bábes" 
stadionban.
LABDARÚGÁS. KESE—Had

sereg NB. II.-ős mérkőzés dél
után 6 órakor a Gh. Gheorghiu- 
Dej sporttelepen.

ÖKÖLVÍVÁS. Lokomotiva—
Hadsereg barátságos ökölvivó-

Vasárnap Temesváron játszik 
Kolozsvár kosárlabda válogatottja
A -városok közötti kosárlabda 

bajnokságok küzdelmeiben, Ko
lozsvár férfi válogatottja Te
mesváron játszik a továbbju
tásért, Szatmár válogatottja 
Zilah ellen, Marosvásárhely 
csapata Fogarason, mig Brassó 
együttese Nagyszebenben ját
szik. A dőí csapatok közül

A Metalul játékosaiból állították össze 
Kolozsvár vízilabda csapatát

A vasárnapi Kolozsvár—Te
mesvár városok közötti vízilab
da válogatott mérkőzést nagy 
érdeklődés élőéi tnog. Aa első 
két fordulóban mindkét csapat 
legyőzte ellenfelét és Temesvár 
csapata csak jobb gólaránnyal 
került az élre a bajnokságban, 
amely a vasárnapi forduló elolt 
a következő:

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS a kö

vetkező 24 órára: Mérsékelt nyu
gati szél, délelőtt kéve.' a tiéU 
utáni órákban több felhő, főleg a 
nyugati vidékeken nchánv helven 
záporéin, zivatar. A hőmérséklet 
kissé emelkedik. Al(a)<!h.in szép 
idő.

A KOLOZSVÁRI KERESKE
DELMI ÜGYOSZTÁLY áí>z:I. 
hogy a .junius: cu«nrfc<í-dac o«z- 

bizonyiatra befizetett összegek 
bármikor felvehetők, átutalha
tók, ellentétben a fabeszerzés 
céljaira kibocsátott határozott 
rendeltetésű takarékossági bi
zonylattal. amely csak a kibo
csátási időtől számított hat hó
nap után cserélhető be pénzre.

Az uj takarékossági bizony
lat niég a következő előnyöket 
is biztosítja:

1. Egyszerűsíti az alakiságo
kat.

2. Megkönnyíti a vállalatok 
pénztárkezelőinek munkáját.

3. Költségcsökkentést jelent, 
mert a takarékossági bizonylat 
előállítási ára alacsonyabb a 
betétkönyv áránál.-

4. A betétesek a betét és ai 
visszafizetés alakiságainak egy
szerűsítése révén időt takaríta
nak meg.

A betétesek jelentős része 
nem használja ki a betétkönyv

Versenyben az egeres!, szentpáli 
és bogártelki malmok dolgozói

EGERES. — (Levelezőnktől.) 
Az egeresi. szentpáli és bogár
telki államosított malmok dol
gozói a kollektív szerződés meg
kötésekor vállalták, hogy a 
mult évhez viszonyítva 1950-ben 
minden gabonaegység őrlési 
árát 3 százalékkal csökkentik, 
ígéretet tettek továbbá a țerv 

SPORT
Mit nézzünk meg ?

mérkőzós este fél 9 órakor a 
Vörös Hadsereg-utca 3 szám 
alatti udvaron.

VASÁRNAP:

ATLÉTIKA. Délelőtt 8 óra
kor a ..Victor Babes" stadion
ban a megyei atlétikai bajnok
ságok folytatása.

VÍVÁS. Délelőtt 9 órakor, az 
ideiglenes bizottság December 
30-utca 21 szám alatti nagyter
mében Kolozsvár egyéni tőr vi
vő bajnoksága.

VÍZILABDA.. Délután fél 5 
órakor Kolozsvár—Temesvár 
városok között, mérkőzés a vá

Nagyvárad válogatottja Temes
váron játszik.

A női röplabda bajnokságok 
küzdelmeiben Marosvásárhely— 
Kolozsvár. Nagybánya—Besz
terce. Dicsőszen t.márton—Zilah, 
Déva—Arad, Nagyszeben—Bras
só és Resica—Temesvár ■ mérkő
zések kerülnek lejátszásra.

Kolozsvár csapatát a vasár
nap délutáni nagy találkozón a 
Deák — Bázsa, Bogdán — Jor-

1. Temesvár 2 2 0 0 46:2 4
2. Kolozsvár 2 2 0 0 25:6 4
3. Bukarcs 2 1 0 1 33 5 2
4. Marosvásárhely 2 l 0 1 18:5 2
5. Nagyvárad 2 0 0 2 3:36 0
6 Nagyszeben 2 0 0 2 0 SÍ 0

fását szómba‘<>n. iunimj 17-én az 
állami és szövet kezetek
megkezdik. A fc’adag azonos a 
mult hónapival. Ak'k junius 23-ig 
nem váltják ki cukor fejadagukat, 
elvesztik arra jogosultságukat.

.KI TOI) ROLA? Budai György
ről, aki 192R évben született. Bu
dai Géza és Horváth Zsuzsa fia cs 
Kassán vonult bo katonának- Szü
lei kérik V.zt a kolozsvári férfit, 
akj gyermeküket 1943-ban a Kár

nyújtotta lehetőségeket rendsze- 
■ rés takarékosságra. A _ betét
könyv tipusu takarékossági bi
zonylat segít ezen a hiánny os
ságon és lehetővé teszi, hogy a 
dolgozók rászokjanak a szerve
zett takarékosságra. A bizony
lat természetesen nem helyette
síti a betétkönyvet és azoknak 
a betéteseknek, akik kifejezet
ten betétkönyvet akarnak sze
rezni, teljesítik kérésüket.

A szocializmus építésének je
lenlegi időszakában, amikor a 
dolgozók azon fáradoznak, hogy 
a haladó munkamódszerek al
kalmazásával nyersanyagot, 
energiát, időt takarítsanak meg, 
a dolgozók kellően értékelik a 
takarékosságnak ezt az uj esz
közét és az 500 lejnél kisebb 
összegű megtakarításoknál min
den bizonnyal felhasználják az 
újonnan bevezetett takarékbi
zonylatot.

teljesítésére és túlszárnyalására. 
Munkafelajánlásuk teljesítése 
érdekében versenyt szerveztek. 
Ezalkalommal a szentpálimalom 
munkásai elhatározták, hogy 
megjavítják önkéntes munkával 
az üzem régi fürdőjét.

Fekete András

rosi strandfürdőben. Előzőleg 
fél 4 órakor uszóverseny.

LABDARÚGÁS. Délután 6 
órakor a „Gh. Gheorghiu-Dej“' 
sporttelepen. / Lokomotiva—Par
tizanul (Lupény) NB. II.-ős 
mérkőzés. Előzőleg 4 órakor a 
kolozsvári és bukaresti süket
némák csapata találkozik. A 
„Herbák János" Müvek sport
telepén délelőtt 10 órakor Vö
rös Lobogó Dermata—Partiza
nul (Egeres). Szamosi alván: 
Hadsereg—RÁTA. A U.Victor 
Babes" stadionban délelőtt 9 
órakor Szpárták—RATA ifjú
sági. 11 órakor Szpárták—Me
talul. Délután 2 órakor iLoko- 
moțiva— Metalul ifjúság’..

dáky- — Sarkadi, Aranyossy, 
Ghermann összeállítású Metalul 
csapata képviseli. Temesvár vá
logatottja Normann — Wein- 
reich, Novak — Bahunitzky — 
Retscher, Török és Josim össze
állításban áll kL

A „HERBÂK JÁNOS“4MÜ- 
VEK sporttelepén tegnap tar
tották meg a „Munkára és a 
RNK Védelmére Kész" sport
komplexum versenyek próbabe
mutatóját. A bemutató kereté
ben a bőrgyár iák női, férfi és 
gyermek tornászcsapata, a Me
talul és a Dermata atlétái, a 
KESE és a Dermata úszói tar
tottak bemutatót az egyes ver
senyszámokban.

Nagy sikert aratott a bőrgyá
riak tánccsoportja, amely román, 
magyar cs kozák táncokat adott 
elő A kitünően sikerült MVH- 
bemutató az Intcmacionálé el- 
éneklésével fejeződött be.

pátokban látta, keresse fel őket 
Kolozsvár. Artelor-u'ca 11. szám 
alatti lakásukon. 3041

ír HALÁLOZÁS. Mély fájda
lommal tudatjuk, hogy szeretett 
gyermekünk: Bihari Mártonka. 5 
éves korában. 1950 junius 15-én 
délután 2 órakor elhunyt. Teme
tése junius 17-én. szombaton dél
után 5 órakor lesz a házsongárdi 
temetői sírhelybe. — Gyászoló 
család

Színház ^o2i - Opera
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA
Szombaton, junius 17-én este 8 

órakor: DOHÁNYON VETT
KAPITÁNY. Sorozatszám: 540.

Vasárnap, junius 18-án este 8 
. órakor: A WINDSORI VÍG 
NŐK. Sorozatszám: 541.

A MAROSVÁSÁRHELYI szé
kely színház vendég

játéka
Junius 17. Szombat 8 órakor: 

„DUDVA”. Nagykároly.
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL MOZGÓ: KOCKÁS
RUHÁS EMBEREK. Előadások: 
5 7 9

NÉPMOZGÓ (POPULAR): KRISZ

kis 
Zola 
ajtóemelet, 

mellett.
cseresznye

sürgősen eladó. Sincai- 
I. emelet. — DADÁN-

APRÓHIRDETÉS
A TORDAI ELECTRO-lCERA- 

MICA (volt Porcelángyár) Állami 
Vállalat alkalmaz 1 műszaki raj
zolót. 2 önálló szerszámkészítőt és 
2 vasesztergályost. — ELADÓK: 
hegedű, brácsa, rádió, hálósaoba, 
szekrények, fotelek, székek, inga
óra. perzsaszönyegek. kerti padok, 
ajtó- és ablakráma, férfi és női 
kabát, üst, 40 méter vastag kötél, 
fényképezőgép- Budai Nagy An
tal-utca 55. I. emelet, ajtó 2. — 
KÉTSZEMÉLYES pihepaplan. egy 
rend sötétszürke férfi ruha közép
termetre eladók. Széchenyi-tér 39, 
I. emelet, ajtó 10. — MODERN, 
diófurnéros kombinált Iszekrény, 
diófa hálószoba eladó. Arany Já- 
nos-utca 19. — ALKALMI VÉ
TEL! Modern, kisméretű ebédlő, 
rökámié. fotelek, rendkívül szép 
kombinált szoba, kanapé rókáimé
val. ágyfote'ek. kiváló minőségű 
zongora, modem állólámpa, 
jégszekrény olcsón eladók. 
Emil-utca 9. I.
3. Telefonpalota 
TÖMÖR, SZÉP 
fa-háló 
utca 4.
KAPTÁR, öt darab uj. olcsón el
adó. Tordai-ut 15. — NŐI KE: 
RÉKPÁR, elsőrendű, gázfőzőkály
ha. jégszekrény, ebédlőkredenc el
adók. Szigeti látszerész, Jókai- 
utca 2. — MODERN, kombinált 
szoba, kárpitozott székekkel, rö
kámié eladó. Gutenberg-utca 9. — 
MODERN, kombinált szobabútor 
eladó. .Május l.-utca 6, ajtó 1 -- 
LEICA III. c. teljes felszereléssel 
kitűnő állapotban eladó, Cim a 
kiadóban. — TISZTVISELÖHÁ- 
ZASPÁR keres megbízható, egye
dülálló házvezetőnőt. Cim: Horea- 
ut 79. I. emelet, délután 3 és 4 
óra között. — MERCEDES-SE- 
LECTA írógép, karóra, férfi ke
rékpár. irodabútor fotelekkel el
adó. Eötvös-utca 7. balra, ajtó 4.
— GYAKORLOTT GÉPIRÓNÖT

• és adminisztratív munkaerőt al
kalmazunk. Kérvényeket „Azon
nali belépés”* jeligére a kiadóba 
kérünk. — MOTORKERÉKPÁR, 
250-es. üzemképes, eladó. Petőtfi- 
utca 13—15. ajtó 5. - GYÖNYÖ
RŰ. MODERN háló kitűnő álla
potban eladó. Horea-ut 58. I. eme
let, ajtó 10. — ELADÓ KOMBI
NÁLT, zománcozott konyhaberen
dezés. Mikő-utca 36. — KIFO. 
GĂSTALAN Siemens-rádió eladó. 
Dézsma-utca 3. — KOMBINÁLT 
GYERMEKKOCSI jókarban el
adó. Roosevelt-utca 2. II. emelet.
— SINGER varrógép kitűnő álla
potban eladó. Cim a kiadóban. — 
ELADÓK: konyhakredenc. 2 ágy, 
asztalok, nagv tükör, falióra, üve
ges telázsi, főzökemence, lószőr- 
matrác. Molotov-utca 32, ajtó 2.
— HÁLÓSZOBA, szobakályha,
kombinált szoba, perzsaszőnyeg. 
rádió eladók. Postakert-utca 8. 
ajtó 5. — ELADÓK: íróasztal, ru- 
hászekrény. jégszekrény Puskin 
(Egvetem)-utca 1. ajtó 18. — SIN
GER SŰLLYESZTÖS varrógép el
adó. Kis-utca 1. ajtó 4. - EL
ADÓK: kombinált szekrény, rö
kámié. asztal. 4 kárpitozott szék, 
jégszekrény, előszobafsl. Molotov- 
utca 46. ajtó 10. — ELADÓ gyö
nyörű háló. Puskin (Egyetemi
utca 3. félemetof. ajtó 2. — .JÓ
KARBAN I.EVÖ modern, mély 
gyermekkocsi eladó. Jobbágy-utca 
71. • MOSLÉKNAK való vas
hordó. 10—25 literes üvegbalon, 
knnyhaszék. üsthöz, vasüsf el
adók. Malom-utca 8. Megtekint
hetők hétfőtől kezdve délután 5 ■ 
és 6 óra között. - NŐI KABÁT, 
teljesen ui móki'sbélcssel. kosz- 
‘üm férfi miká'ií báránvbélésscl 
eladó. Caragialc-utca 3, III. cme- 
'<•!. ajtó 18. este 7—3 között. -• 
BELVÁROSI GARSZONTERT el
cserélek hason’ó kertessel. Cim a 
kiadóban. — ELADÓ: sötét háló 
és egyéb bútordarabok Gábor 
Áron-utca 27. - CSALÁDI HÁZ: 
kétszer 2 szoba, konyha, összkom
fort (Máius l.-u‘ca 6 szám hó- 
tulső része) elenvös fizz,té<i felté
telekkel e’ació Érdeklődni Gvörcv. 
falvi-ut 77. szám ola’f. tulajdonos
nál. — ELCSERÉLNÉM vágóhíd

TINA FŐHADNAGY. Előadá
sok: 3. 5. 7, 9.

MUNKÁS MOZGÓ: A HÉTFEJŰ 
SÁRKÁNY. Előadások: 5, 7, 9. 
Vasárnap délután 3 órától.

PÁTRIA kertmozgó: KOCKÁS
RUHÁS EMBEREK. Előadás: 
fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: VA
LAHOL BIZONIÁBAN. Előadá
sok: 4, 6. 8.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román hír
adó 20 sz. — Szovjet híradó 9. 
sz. — Szovjet sport Norvégiá
ban 2 felvonás. — A természet 
titkai 4 felvonás — Előadások 
kezdete mindennap 5 órától, 
vasárnap délután 3 órától.

hoz közel levő szoba, konyha, 
éléskamrás lakásomat hasonlóval. 
Cim _a kiadóban. — CHEVROLET 
ÉS BŰICK személyautókat, nyers- 
olaj-injektorokat. fém-kirakatre- 
dőnyöket, iró- és számológépeket, 
irodai bútorokat, makulaturapa- 
pirt olcsón eladunk- Első Erdélyi 
Biztosító felszámolás alatt, Jókai- 
utca 3. I. emelet. — A KÖLOZS- 
VÁRI GÉPKOCSIVEZETŐI IS
KOLA alkalmaz elektrotechnikus- 
és autószerelő-mestert, vagy első
rendű munkaerőt. Jelentkezni 
Mócok-utja 64- — MODERN,
KOMBINÁLT Íróasztal, vitrines, 
két nagy fotel (berzser), uj álla
potban, olajfestmények, csillár el
adók. Jókai-utea 4, I. emelet, ajtó 
12. — ÍRÓASZTAL eladó. Dózsa 
György-utca 16. emelet, ajtó 28. 
— ÖRÖKLAKÁSOK, családi há
zak. villák, gyümölcsösök, telkek 
eladók. Mezey-ügynökség. Dózsa 
György-utca 16. — BEKÖLTÖZ
HETŐ kertes családi házak, örök
lakások, gyümölcsösök sürgősen 
eladók. Vulcan-ingatlanforgalmi, 
Molotov-utca 24. — i, BRENNA- 
BOR“ férfi kerékpár, vashordó 
petróleummal, petróleummelegitő- 
vel, 36 filmes Voigtlander, vil- 
lanymelegitős „Boiler” eladók!. 
Bethien-utca 18- — 10 CENTIMÉ*  
TÉR átmérőjű használt, kovácsölt 
satut veszek. Vörös Hadsereg-utja 
82, Simon Károly. — NAGY FÖ- 
ZÖKÁLYHA, kantin részére is 
alkalmas, eladó. Május l.-utca 22. 
—. SZEKRÉNYEK, asztalok, szé
kek, állófogas, könyvszekrény, 
könyvek, kották, létra, képek, rá
mák, konyhafelszerelések, üvegek, 
csillár, asztali lámpa, ruhanemüek 
eladók. Március 6. (Szentegyház)- 
utca 2. II. emelet, ajtó 9. — SIN. 
GÉB CSOLNAKOS varrógép, jég
szekrény, ventilátorok, zsirosbö- 
dönök. gömb villanylámpák., férfi 
arany zsebóra eladók. Március 6. 
(Szentegyház)-utca 6, földszint, 
ajtó 1. — El,ADÓK: szép, világos 
keményfa hálószobabutor sodrony 
ágybetéttel, olcsóbb konyhai szek
rények. Bernát Andor-utca 3,- Ma- 
tvás király szülőháza mellett. 
Megtekinthetők vasárnaptól.
ELADÓ 6 HP-s benzinmotor, egé
szen uj állapotban. Kolozs (Co- 
jocna), Tőkés József kovácsmes
ter. — FELES FIUKERÉKPÁR 
kitűnő karban eladó. Tamás. Mo
lotov-utca 34. délben 2 és 4 kö
zött. — ELADÓ jókarban levő 
kombinált gyerekkocsi. Kaszás
utca 4. — ELADÓK: kombinált 
szoba, perzsaszőnveg. kristályszer- 
viz. rádió, festmények. egyéb hol
mik. Gyulai Pál-utca 7. — KERE
SEK, megvételre gyermek-kerek- 
párt vagv háromkerekű kerék
párt’ Telefon 1093 Calvearitelor- 
utca 26- — SZÉCHENYI-TÉR 40., 
földszinten , kétszobás lakás béren- 
dcz.és6 eladó. — j£GS^E-KRií»^i < 
majdnem uj eladó. Pavlov (Fü.r- 
döí-utca 17. — RÖKÁMIÉ. zongo
ra. hálószoba kifogástalan állapot
ban jutányos árért eladó. Cosbuc 
(volt Bemi-utoa 4. — KÉT BŐR
FOTELT kerékasztallal.
veszünk. S'ncai-utoa 17. értekezni 
Barfossal. — El,ADÓK: 
böz.ő bútorok, szőnyegek, zongora 
Molotov-utca 34, I. emelet, ajtó 8 
Megfckin'hetök 2—4-ig. — BER
KEI,-RENDSZERŰ automatamér
legeket vásárolunk. ..Aprozar , 
Dózsa Gvörffy-utca 24. —- A ,- 
KALMAZUNK autó- cs Diesri- 
moterok javító- és szere.omu^ca 
vezetésében jártas 
vaev almémököket. S.. Lf C ' , '
lozsvár. Kari Marx-utca 69 Tele
fon: 17-20

jókar’oan

külön-

Világosság
Szerkesztőség: «^ca-ut «. TJ.
emelő*  To’efon: 15—35 — Ktodo 
hivatal: Molotov-utca 16. Teie- 
fon. 19—11 — Laptulajdonos-
Petőfi”' Lap- és Könyvkiadó RT 
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